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รายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้น คร้ังที่ 30/2566 

บริษัท ไมเนอร ์อินเตอรเ์นช่ันแนล จาํกัด (มหาชน) 

  ประชุมเม่ือวนัที่ 21 เมษายน 2566 เวลา 13.00 น. ในรูปแบบการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์(E-AGM) ตามกฎหมาย

และกฎระเบียบอื่น ๆ ที่เก่ียวขอ้ง โดยมีการถ่ายทอดสดการประชุม ณ ชัน้ 12 อาคารเดอะปารค์ เลขที่ 88 ถนนรชัดาภิเษก คลองเตย 

กรุงเทพฯ โดยมีระเบียบวาระการประชุมเป็นไปตามที่ปรากฏในหนังสือเชิญประชุมผูถื้อหุน้ที่ไดจ้ัดส่งใหกั้บผูถื้อหุน้แลว้  

นายวิลเลียม เอ็ลลวู๊์ด ไฮเน็ค ประธานคณะกรรมการ ทาํหนา้ที่เป็นประธานในที่ประชุมตามที่ขอ้บงัคบัของบริษัทได้

กาํหนดไว ้ 

 นายชัยพัฒน์ ไพฑูรย ์ ประธานเจ้าหน้าที่การเงิน ไดแ้จ้งว่า บริษัทมีทุนชาํระแลว้จาํนวน 5,320,619,664 บาท แบ่ง

ออกเป็นหุน้สามัญจาํนวน  5,320,619,664 หุน้ มีผูถื้อหุน้ ณ วนักาํหนดสิทธิผู้ถือหุน้ที่จะเข้าประชุมและออกเสียงลงคะแนนเม่ือ

วันที่ 10 มีนาคม 2566 จาํนวน 44,314 ราย ซ่ึงในวันนีมี้ผู้ถือหุ้นเข้าประชุมดว้ยตนเอง 33 ราย และดว้ยการมอบฉันทะจาํนวน 

1,658 ราย รวมทัง้สิน้ 1,691 ราย โดยถือหุน้รวมกันทั้งสิน้ 3,871,988,454 หุน้ คิดเป็นรอ้ยละ 72.7732 ของหุน้ทีจ่าํหน่ายไดแ้ล้ว

ทัง้หมดของบริษัท ครบเป็นองคป์ระชุมตามขอ้บงัคบัของบริษัท นายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์จึงไดเ้ชิญประธานฯ เปิดการประชุม 

ประธานฯ ไดก้ล่าวเปิดประชุมและกล่าวตอ้นรับผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะที่มาประชุม และแนะนาํกรรมการบริษัท 

ผูบ้ริหารระดบัสงู ผูส้อบบญัชี ที่ปรกึษากฎหมายและผูต้รวจสอบการนบัคะแนนเสียงที่เขา้ร่วมประชุม ดงันี ้ 

 กรรมการเขา้ร่วมประชุมทัง้หมด 9 ท่าน คิดเป็นรอ้ยละ 90 ของจาํนวนกรรมการทัง้หมด 10 ท่าน 

กรรมการผูเ้ขา้ร่วมประชุมในหอ้งประชุม 

1. นายวิลเลียม เอ็ลลวู๊์ด ไฮเน็ค    ประธานกรรมการ 

2. นางสาวสวุภา เจริญย่ิง กรรมการอิสระ ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ และประธานคณะกรรมการ

สรรหาและกาํกับดูแลกิจการ  

3. นายจรมัพร โชติกเสถียร กรรมการอิสระ กรรมการตรวจสอบ และประธานคณะกรรมการกาํกับดูแลดา้น

ความยั่งยืนและบริหารความเส่ียง 

4. นางสาวคามิลล ์มา กรรมการอิสระ กรรมการตรวจสอบ และประธานคณะกรรมการกาํหนดค่าตอบแทน 

5. นายจอหน์ สก๊อต ไฮเน็ค กรรมการ 

6. นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย กรรมการ และประธานเจา้หนา้ที่บริหารกลุ่มบริษัท 

7. นายอลัฮุล เชาฮนั กรรมการ และประธานเจา้หนา้ที่บริหาร-ไมเนอร ์ฟู้ด 

 

กรรมการผูเ้ขา้ร่วมประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์

8. นายธีรพงศ ์จนัศิริ กรรมการ 

9. นายนิติ โอสถานุเคราะห ์ กรรมการ 

กรรมการที่ขาดประชุม 

นายไมเคิล เดวิด เซลบีย ์  กรรมการอิสระ 
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ผูบ้ริหารระดบัสงูที่เขา้ร่วมประชุม 

1. นายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์ ประธานเจา้หนา้ที่การเงิน 

2. นายโกศิน ฉันธิกุล ประธานเจา้หนา้ที่ฝ่ายการลงทุน 

3. นายสตีเฟ่น ฮอยนาสกี ้ ประธานเจา้หนา้ที่กลุ่มงานกฎหมายและพาณิชย ์

4. นายไมคา ตามไท รกัษาการประธานเจา้หนา้ที่บริหารและประธานเจ้าหนา้ที่ฝ่ายปฏิบัติการ ไมเนอร ์

ไลฟ์สไตล ์

5. นางอรกานดา อรรถวิภชัน ์ ประธานเจา้หนา้ที่ฝ่ายทรพัยากรบุคคล 

6. นางชมพรรณ กุลนิเทศ ประธานเจา้หนา้ที่ฝ่ายพฒันาเพื่อความยั่งยืน 

ผูส้อบบญัชีที่เขา้ร่วมประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์

นายไพบูล ตนักูล   บริษัท ไพรซ้วอเตอรเ์ฮาสคู์เปอรส์ เอบีเอเอส จาํกัด  

ที่ปรกึษากฎหมาย และผู้ตรวจสอบการนบัคะแนนเสียง 

1. นางสาววริษฐา จิตรวุฒิโชติ  บริษัท เบเคอร ์แอนด ์แม็คเค็นซ่ี จาํกัด 

2. นางสาวญาณิน บุญถนอม  บริษัท เบเคอร ์แอนด ์แม็คเค็นซ่ี จาํกัด 

  

 ก่อนที่จะใหท้ี่ประชุมพิจารณารายละเอียดในแต่ละวาระ ประธานฯ ไดม้อบหมายใหน้ายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชา

กาเรีย ดาํเนินการประชุมเป็นภาษาองักฤษ และนายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์ดาํเนินการประชุมเป็นภาษาไทย 

 นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดม้อบหมายใหน้างสาวญาณิน บุญถนอม ที่ปรกึษากฎหมายและผูต้รวจสอบ

การนบัคะแนน ชีแ้จงวิธีการลงคะแนนเสียงและวิธีการนบัคะแนนใหท้ี่ประชุมทราบ  

วิธีการลงคะแนนเสียงและวิธกีารนบัคะแนนเสียง  

1. ผูถื้อหุน้/ผูร้บัมอบฉันทะที่มีสิทธิเขา้ร่วมประชุมจะตอ้งยืนยันตัวตนเพื่อขอรบัช่ือผู้ใชง้าน และรหสัผ่าน หรือ Username และ 

Password ตามวิธีการที่บริษัทกาํหนด ซ่ึงไดแ้จง้รายละเอียดไปพรอ้มหนงัสือเชิญประชุม โดยผูเ้ขา้ร่วมประชุมยินยอมปฏิบัติ

ตามข้อกําหนดการเข้าร่วมประชุม ด้วยรูปแบบการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ และทาํการลงทะเบียน โดยกดปุ่ ม 

"ลงทะเบียนเขา้ร่วมประชุม” ซ่ึงในขั้นตอนนีจ้ะถือว่าผู้ถือหุน้ทาํการลงทะเบียนเขา้ร่วมประชุมเรียบรอ้ยแลว้ และจาํนวนหุน้

ของผูถื้อหุน้จะถูกนบัเป็นองคป์ระชุม 

2. เนื่องจากการประชุมในครัง้นีเ้ป็นการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์จึงไม่มีการพิมพบ์ัตรลงคะแนน 

3. การประชุมจะพิจารณาเร่ืองตามลาํดับระเบียบวาระที่ระบุไว้ในหนังสือเชิญประชุม โดยจะนาํเสนอขอ้มูลในแต่ละวาระ และ

เปิดโอกาสให้ผู้ถือหุน้ซักถามไม่นอ้ยกว่า 1 นาทีก่อนการลงมติ และจะแจง้ผลคะแนนต่อที่ประชุม เม่ือมีการนบัคะแนนเสียง

ในวาระนัน้ ๆ เสร็จสิน้ตามลาํดบั 

4. ในการออกเสียงลงคะแนน ผูถื้อหุน้ทุกรายมีคะแนนเสียง 1 หุน้ต่อ 1 เสียง โดยในกรณีผู้ถือหุ้นรายใดมีส่วนไดเ้สียในเร่ืองใด

เป็นพิเศษ จะไม่มีสิทธิออกเสียงลงคะแนน  

5. ผู้ถือหุ้นที่ประสงคจ์ะออกเสียงลงคะแนน ให้ผู้ถือหุ้นเลือกวาระที่ตอ้งการลงคะแนน จากนั้นกดปุ่ ม “ลงคะแนน” ระบบจะ

แสดงช่องสาํหรับการออกเสียงลงคะแนน ทั้งหมด 3 ช่อง คือ เห็นดว้ย,  ไม่เห็นดว้ย และ งดออกเสียง โดยบริษัทให้เวลาใน
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การลงคะแนนเสียง เป็นเวลา 1 นาที หากไม่ไดอ้อกเสียงลงคะแนนภายในเวลาที่กาํหนด บริษัทจะถือว่าเป็นคะแนนเสียงเห็น

ดว้ยสาํหรบัวาระนัน้ ๆ  

6. หากตอ้งการยกเลิกการลงคะแนน ให้กดปุ่ ม "ยกเลิกการลงคะแนน" และการออกเสียงลงคะแนนสามารถทําการแก้ไขได้ 

จนกว่าจะมีการแจง้ปิดการลงคะแนนในวาระนัน้ ๆ 

7. ผูเ้ขา้ร่วมประชุมที่เป็นผู้รบัมอบฉันทะจากผูถื้อหุน้ตามหนงัสือมอบฉันทะซ่ึงผู้ถือหุน้ไดอ้อกเสียงลงคะแนนไว้ล่วงหนา้แล้วไม่

ตอ้งลงคะแนนเสียงอีก  

8. กรณีผูถื้อหุน้ รบัมอบฉันทะจากผูถื้อหุน้หลายราย ใหก้ดเลือกที่เมนู “บญัชีผูใ้ช”้ และกดที่ปุ่ ม “เปล่ียนบญัชี” เพื่อเขา้ใชง้านใน

บญัชีของผูถื้อหุน้รายอื่น ๆ โดยระบบจะไม่นาํคะแนนเสียงออกจากฐานการประชุม 

9. ในกรณีที่ผู้ถือหุ้นตอ้งการออกจากการประชุม ก่อนที่จะปิดการลงมติในวาระใด ๆ  คะแนนเสียงของผู้ถือหุ้นจะไม่ถูกนบัเป็น

องคป์ระชุมในวาระดังกล่าว และคะแนนเสียงจะไม่ถูกนาํมานับคะแนนในวาระที่เหลือทันที อย่างไรก็ตาม การออกจากองค์

ประชุมในวาระใดวาระหนึ่งจะไม่เป็นการตดัสิทธิของผูถื้อหุ้น หรือผูร้บัมอบฉันทะในการกลบัเขา้ร่วมประชุม และลงคะแนน

เสียงในวาระต่อไปในระบบ 

10. ในวาระการอนุมัติค่าตอบแทนกรรมการ บริษัทจะไม่นาํคะแนนเสียงของกรรมการที่ถือหุน้ในบริษัทมารวมคาํนวณเป็นฐาน

การนบัคะแนน 

11. ก่อนลงมติในแต่ละวาระ บริษัทจะเปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วมประชุมสอบถาม หรือแสดงความคิดเห็นในประเด็นที่เก่ียวข้องกับ

วาระนัน้ ๆ โดยทาํการเลือกวาระที่ตอ้งการสอบถามหรือแสดงความเห็น จากนัน้กดปุ่ ม “คาํถาม” โดยสามารถสอบถามได ้ 2 

ช่องทาง คือ 

- สอบถามผ่านข้อความ สามารถพิมพข์อ้ซกัถามที่ตอ้งการ จากนัน้กดปุ่ ม “ส่งคาํถาม” โดยบริษัทจะตอบคาํถามในห้อง

ประชุมในวาระที่เก่ียวข้องกับคาํถามนั้น ๆ  อย่างไรก็ดี หากมีจาํนวนคาํถามที่ถูกส่งเข้ามาจาํนวนมาก บริษัทขอสงวน

สิทธิ์ในการพิจารณาคดัเลือกคาํถามตามความเหมาะสม หรือ 

- สอบถามผ่านภาพและเสียง (VDO conference) โดยให้กดปุ่ ม “สอบถามผ่านภาพและเสียง” จากนั้นกด “ตกลง” เพื่อ

ยืนยันในการจองคิว เม่ือไดร้ับการอนุญาตจากเจ้าหน้าที่แลว้ให้ทาํการเปิดกลอ้งและไมโครโฟน โดยผู้เข้าร่วมประชุม

จะตอ้งแจง้ช่ือ-นามสกุล และสถานะการเป็นผู้ถือหุน้หรือผู้มอบฉันทะก่อนถามคาํถามทกุครัง้ เพื่อบริษัทสามารถนํามา

บนัทึกลงในรายงานการประชุมไดอ้ย่างถูกตอ้งครบถว้น 

ทั้งนี ้บริษัทขอสงวนสิทธิ์ในการตัดภาพและเสียงของผู้ถือหุ้นที่ถามคาํถามหรือแสดงความคิดเห็นไม่สุภาพ หรือหม่ิน

ประมาทผู้อื่น หรือละเมิดกฎหมายใด ๆ  รวมถึงการละเมิดสิทธิของบุคคลอื่น หรือเป็นการรบกวนการประชุม หรือก่อให้เกิด

ความเดือดรอ้นต่อผูเ้ขา้ร่วมประชุมรายอื่น 

12. หากมีคาํถามจาํนวนมาก บริษัทขออนุญาตพิจารณาตอบคาํถามในที่ประชุมตามความเหมาะสม และจะพิจารณานาํคาํถาม

ที่ไม่ไดร้บัการตอบในที่ประชุม ไปรวบรวมเพื่อตอบในรายงานการประชุมผู้ถือหุน้ตามที่เห็นสมควร โดยรายงานการประชุมจะ

เผยแพร่บนเว็บไซตข์องบริษัทภายใน 14 วนัหลงัการประชุม 

13. กรณีผูถื้อหุน้ประสบปัญหาการเข้าระบบประชุม หรือระบบการลงคะแนน กรุณาศึกษาและปฏิบัติตามคาํแนะนาํที่ไดแ้จ้งไป

พร้อมกับหนังสือเชิญประชุม หรือติดต่อ Inventech Call Center ที่หมายเลขโทรศัพท์ 02-931-9132 และ Line Official 

@inventechconnect 

14. หากเกิดกรณีระบบขดัขอ้งระหว่างการประชุม ผูถื้อหุน้จะไดร้บัอีเมล เพื่อกลบัเขา้สู่การประชุมผ่านระบบสาํรองต่อไป 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ 
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นางสาวหนึ่งฤทยั ชยัเสวิกุล ผูถื้อหุน้เขา้ประชุมดว้ยตนเอง สอบถามว่า การจดัประชุมผูถื้อหุน้ในอนาคตจะอยู่ในรูปแบบ 

on-site หรือแบบออนไลน ์

นายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์ชีแ้จงว่า บริษัทตดัสินใจจัดประชุมผูถื้อหุน้ผ่านส่ืออเิล็กทรอนิกสใ์นปีนี ้ โดยไดพ้ิจารณาจากหลาย

ปัจจัย ไดแ้ก่ สุขอนามัย การเปรียบเทียบค่าใช้จ่ายที่เก่ียวข้อง ความกังวลเร่ืองการเว้นระยะห่าง และปัจจุบันยังอยู่ระหว่าง

ช่วงเวลาการเปล่ียนผ่านจากสถานการณโ์รคโควิด19 อย่างไรก็ตาม บริษัทจะพิจารณารูปแบบการจดัประชุมผูถื้อหุ้นในลักษณะ

ต่าง ๆ เป็นลาํดบัในปีถัดไป  

เม่ือไม่มีผูถื้อหุน้ท่านใดมีคาํถามเพิ่มเติม นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดข้อใหท้ี่ประชุมพิจารณาเร่ืองต่าง ๆ 

ตามระเบียบวาระดงัต่อไปนี ้

วาระท่ี 1   พิจารณารับทราบรายงานประจําปีและรายงานของคณะกรรมการเกี่ยวกับผลการดําเนินงานของบริษัท

ในรอบปี 2565 

นายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์แจง้ใหท้ี่ประชุมทราบว่า รายงานผลการดาํเนินงานของบริษัทในรอบปี 2565 ปรากฏอยู่ในรายงาน

ประจาํปีที่ไดจ้ดัส่งใหกั้บผูถื้อหุน้ในรูปแบบ QR Code พรอ้มกับหนงัสือเชิญประชุมตามเอกสารแนบ 1 ของหนงัสือเชิญประชุม 

คณะกรรมการพิจารณาแลว้เห็นว่าที่ประชุมสมควรรบัทราบรายงานประจาํปีและรายงานคณะกรรมการเก่ียวกับผลการ

ดาํเนินงานของบริษัทในรอบปี 2565 โดยสรุปผลการดาํเนินงานในปีที่ผ่านมาดงันี ้

ในปี 2565 ทุกหน่วยธุรกิจของบริษัทมีผลการดาํเนินงานที่กลบัมาเติบโต โดยบริษัทมีรายไดจ้ากการดาํเนินงาน 123,809 

ลา้นบาท เติบโตรอ้ยละ 66 จากปีก่อน โดยความสามารถในการทาํกาํไรที่เพิ่มขึน้ เป็นการเพิ่มขึน้ของรายได ้ จากการขึน้ราคาค่า

หอ้งพกั และความสามารถในการบริหารจดัการตน้ทุนเชิงรุกของบริษัท ส่งผลใหบ้ริษัทมีกาํไรจากการดาํเนินงาน 2,019 ลา้นบาท 

ในขณะที่กาํไรสทุธิที่รายงานตามงบการเงินอยู่ที่ 4,286 ลา้นบาท พลิกฟ้ืนกลบัมาจากผลขาดทุนในปี 2564 

สาํหรบัสดัส่วนรายได ้ ไมเนอร ์โฮเทลส ์ยงัคงเป็นธุรกิจที่สรา้งรายไดใ้หกั้บบริษัทมากที่สดุ ในสดัส่วนรอ้ยละ 76 ในขณะ

ที่ไมเนอร ์ฟู้ด มีรายไดคิ้ดเป็นสดัส่วนรอ้ยละ 22 ของรายไดท้ัง้หมด นอกจากนี ้บริษัทยงัคงรกัษาสถานะความเป็นบริษัทระดับโลก 

โดยมีสดัส่วนรายไดจ้ากต่างประเทศในอตัรารอ้ยละ 78 ในปี 2565 (เทียบกับรอ้ยละ 75 ในปี 2564) 

ทั้งนี ้ความสามารถในการทาํงานอย่างคล่องตัวถือเป็นปัจจัยสาํคัญที่ทาํให้บริษัทมีผลการดาํเนินงานที่ฟ้ืนตัวอย่าง

รวดเร็ว โดยบริษัทสามารถปรับตัวใหเ้ขา้กับรูปแบบตลาดและแนวโน้มการบริโภคที่เปล่ียนแปลงไปไดอ้ย่างรวดเร็ว ควบคู่ไปกับ

ความสามารถในการปรบัโครงสรา้งธุรกิจเพื่อรบัมือกับความตอ้งการของผูบ้ริโภคที่เพิ่มสงูขึน้  

ณ สิน้ปี 2565 ไมเนอรมี์โรงแรมทั้งหมด 531 แห่งและห้องพัก 76,996 ห้อง รา้นอาหาร 2,531 สาขา และจุดจาํหน่าย

สินคา้ไลฟ์สไตล ์297 แห่ง ใน 63 ประเทศ  

ไมเนอร ์โฮเทลส:์  

• ร่วมมือกับพันธมิตรทางธุรกิจเพื่อขยายกลุ่มโรงแรมในเครือ ดว้ยการเปิดโรงแรมในทวีปเอเชีย ตะวันออกกลาง ยุโรป 

และลาตินอเมริกา จาํนวน 17 แห่ง 

• ขยายธุรกิจข้ามภูมิภาคอย่างต่อเนื่อง ด้วยแบรนด์อนันตราซ่ึงเป็นแบรนด์ของบริษัทเอง โดยการรีแบรนด์โรงแรม 

Anantara Grand Hotel Krasnapolsky Amsterdam และการเปิดตัวโรงแรม Anantara Plaza Nice Hotel ในฝรั่งเศส 

ส่งผลใหปั้จจุบนัมีโรงแรมอนนัตราถึง 7 แห่งในทวีปยุโรป 
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• เปิดตวัโรงแรมภายใตแ้บรนดเ์อ็นเอช เอน็เอชคอลเลคชั่น และทิโวลี ในทวีปเอเชีย และตะวนัออกกลาง 

• เอ็นเอช โฮเทล กรุ๊ปไดเ้ข้าร่วมเป็นส่วนหนึ่งใน Discovery Loyalty Program รูปแบบใหม่ ซ่ึงจะช่วยให้สามารถเข้าถึง

ฐานลกูคา้ที่เป็นสมาชิกของแพลตฟอรม์นีก้ว่า 20 ลา้นคน 

• ร่วมมือกับบริษัท กรุงเทพดุสิตเวชการ เพื่อเปิดตัว BDMS Wellness Clinic Retreat ที่โรงแรมอนันตรา ริเวอร์ไซด์ 

กรุงเทพฯ รีสอรท์ เพือ่รองรบัการเติบโตของการท่องเที่ยวเชิงสขุภาพ 

• เพิ่มสดัส่วนการถือหุน้ในเครือรา้นอาหารระดบับนที่มีช่ือเสียงในสหราชอาณาจักรจากรอ้ยละ 74 เป็นรอ้ยละ 100 ซ่ึงถือเป็น

ส่วนหนึ่งของกลยุทธก์ารเติบโตระยะยาวของเดอะ วูสลี์ย ์กรุ๊ป 

ณ สิน้ปี 2565 บริษัทมีจาํนวนห้องพักทั้งสิน้ 76,996 หอ้ง รอ้ยละ 73 เป็นหอ้งที่บริษัทลงทุนเองและเช่าบริหาร และอีกรอ้ย

ละ 27 เป็นหอ้งที่บริษัทรบัจา้งบริหาร ภายใตแ้บรนดอ์นนัตรา, อวาน,ี โอ๊คส,์ ทิโวลี, เอ็นเอช คอลเลคชั่น, เอ็นเอช, นาว และ เอเล

วาน่า คอลเลคชั่น และจากหอ้งพักทั้งหมด เป็นหอ้งพกัในประเทศไทยรอ้ยละ 7 และเป็นหอ้งพักในต่างประเทศรอ้ยละ 93 ในอีก 

55 ประเทศ ครอบคลมุทั่วทวีปเอเชีย โอเชียเนีย ยุโรป อเมริกา และแอฟริกา 

ไมเนอร ์โฮเทลส ์มีรายไดร้วมจากการดาํเนินงานเติบโตเกือบ 2 เท่าจากปีก่อน อยู่ที่ 93,886 ลา้นบาท ในขณะที่ EBITDA 

จากการดาํเนินงาน เติบโตมากกว่า 2 เท่า จากผลการดาํเนินงานที่แข็งแกร่งของธุรกิจโรงแรม และผลการดาํเนินงานที่ฟ้ืนตัวของ

เครือธุรกิจรา้นอาหารระดับโลกภายใตก้ลุ่ม Wolseley Group ในสหราชอาณาจักร และธุรกิจศูนยก์ารคา้และบันเทิง ส่งผลให้

ความสามารถในการทาํกาํไร EBITDA จากการดาํเนินงานเติบโตอยู่ที่รอ้ยละ 28.8 ในปี 2565  

ไมเนอร ์ฟู้ด: 

• เพิ่มจาํนวนสาขารา้นอาหารกว่า 140 สาขา โดยส่วนใหญ่ภายใตแ้บรนด์สเวนเซ่นส ์ บอนชอน และคอฟฟ่ี เจอนี่ ใน

ประเทศไทย และแบรนดริ์เวอรไ์ซดใ์นประเทศจีน 

• สรา้งความแข็งแกร่งใหกั้บแบรนด ์ ควบคู่ไปกับการขยายสาขาโดยใชน้วัตกรรมใหม่ ๆ อาทิ เบอรเ์กอร ์ คิง เปิดตวัแฟล็ก

ชิบสโตรล่์าสดุในกรุงเทพ ดว้ยการออกแบบที่ทนัสมัยและนาํนวตักรรมใหม่ ๆ มาปรบัใชใ้นครัว สเวนเซ่นสเ์ปิดตวัแฟล็ก

ชิบสโตรใ์นต่างจงัหวดัโดยเนน้สถาปัตยกรรมทอ้งถ่ิน แดรี ควีน ไดเ้ปิดตวัป๊อบอพัสโตรใ์หม่ที่เนน้ความสนุกสนาน  

• เปิดรา้นพูเลท ์ซ่ึงเป็นรา้นไก่อบสไตลฝ์รั่งเศสแห่งแรกในประเทศไทย 

• ประกาศร่วมทุนในสดัส่วนรอ้ยละ 50.1 ใน กากา้ (GAGA - Attitude In A Cup) ดาํเนินธุรกิจคา้ปลีกเคร่ืองด่ืม โดยบริษัท

ไดเ้ล็งเห็นโอกาสที่จะขยายธุรกิจและผลกัดนัการเติบโตทัง้ในและต่างประเทศ  

ณ สิน้ปี 2565 บริษัทมีสาขารา้นอาหารทั้งสิน้ 2,531 สาขา แบ่งเป็นสาขาที่บริษัทลงทุนเองคิดเป็นสัดส่วนรอ้ยละ 50 

และสาขาแฟรนไชส ์รอ้ยละ 50 โดยเป็นสาขาภายใตก้ลุ่มธุรกิจรา้นอาหารในประเทศไทย ในสัดส่วนรอ้ยละ 75 และเป็นสาขา

ภายใตก้ลุ่มธุรกิจรา้นอาหารอื่น รอ้ยละ 25 ใน 24 ประเทศครอบคลุมทั่วทวีปเอเชีย โอเชียเนีย ตะวันออกกลาง ยุโรป ประเทศ

เม็กซิโก และประเทศแคนาดา 

ไมเนอร ์ฟู้ด มีรายไดเ้ติบโตรอ้ยละ 29 อยู่ที่ 27,401 ลา้นบาทและ EBITDA จากการดาํเนินงาน เติบโตรอ้ยละ 13 อยู่ที่ 

5,423 ลา้นบาท ทัง้นี ้EBITDA จากการดาํเนินงานเติบโตในอตัราที่ช้ากว่ารายได ้ มีสาเหตุมาจากการปรับโครงสรา้งธุรกิจรับจ้าง

ผลิตที่ถูกโอนมาจาก ไมเนอร ์ไลฟ์สไตล ์ ซ่ึงมีอตัราการทาํกาํไรที่ตํ่ากว่า ความสามารถในการทาํกาํไรที่ลดลงของธุรกิจในประเทศ

จีน และตน้ทุนที่สงูขึน้ของธุรกิจในประเทศไทย ดงันัน้ อตัราการทาํกาํไร EBITDA จากการดาํเนินงานลดลงอยู่ที่รอ้ยละ 19.8   
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ไมเนอร ์ไลฟ์สไตล:์  

• ลดจาํนวนรา้นค้าและจุดจาํหน่ายลง 89 แห่ง โดยการปิดสาขาของแบรนดเ์อสปรี แรทลีย ์และโบเดิม้ เพื่อมุ่งเน้นที่

ประสิทธิภาพของสาขา สุทธิดว้ยการเปิดรา้นคา้ใหม่ของแบรนดส์วิลล่ิง เจ.เอ. เฮ็งเคิลส,์ โจเซฟ โจเซฟ และเบิรก์ฮอฟ 

ทั้งนี ้ ร้อยละ 69 ของจํานวนร้านค้าและจุดจาํหน่ายทั้งหมด 297 แห่ง เป็นของกลุ่มแฟชั่น ภายใต้แบรนด์อเนลโล่,  

บอสสินี่ และชารล์ แอนด ์คีธ ในขณะที่รอ้ยละ 31 เป็นของกลุ่มเคร่ืองใช้ในบ้านและครัวเรือน ภายใตแ้บรนดโ์จเซฟ 

โจเซฟ, สวิลล่ิง เจ.เอ. เฮ็งเคิลส ์และเบิรก์ฮอฟ 

ไมเนอร ์ไลฟ์สไตล ์ มีรายไดจ้ากการดาํเนินงานลดลงรอ้ยละ 9 จากปีก่อน เป็นผลมาจากการปรบัโครงสรา้งธุรกิจภายใน 

ซ่ึงไม่นบัรวมรายไดจ้ากธุรกิจรบัจา้งผลิตที่ถูกโอนไป ไมเนอร ์ฟู้ด ในขณะที่ EBITDA จากการดาํเนินงานเติบโตจาก 121 ลา้นบาท 

เป็น 485 ลา้นบาท จากผลการดาํเนินงานที่แข็งแกร่งของธุรกิจแฟชั่น อีคอมเมิรซ์ และไมเนอร ์สมารท์ คิดส ์ส่งผลใหอ้ตัราการทาํ

กาํไร EBITDA ปรบัตวัดีขึน้อยู่ที่รอ้ยละ 19.2  

จุดเด่นทางการเงิน: 

ณ สิน้ปี 2565 บริษัทมีสินทรพัยร์วม 358,210 ลา้นบาท ลดลง 11,423 ลา้นบาท โดยมีสาเหตุหลกัมาจาก (1) การลดลง

ของเงินสดจากการชาํระคืนเงินกู ้ (2) การลดลงของเงินลงทุนในบริษัทร่วมคา้ (3) การลดลงของที่ดิน อาคาร และอุปกรณ ์สิทธิการ

ใชสิ้นทรพัย ์และสินทรพัยไ์ม่มีตวัตน โดยส่วนใหญ่เป็นผลมาจากค่าเส่ือมราคาและการตัดจาํหน่ายตามปกติ และผลขาดทุนจาก

การแปลงค่าเงิน และ (4) การลดลงของสินทรัพยภ์าษีเงินไดร้อการตัดบญัชี สุทธิดว้ยการเพิ่มขึน้ของลูกหนีก้ารคา้และลูกหนีอ้ื่น

เป็นผลมาจากยอดขายที่เพิ่มขึน้ 

บริษัทมีหนีสิ้นรวม 275,601 ลา้นบาท ลดลง 14,540 ลา้นบาท โดยมีสาเหตุหลักมาจาก (1) การลดลงของเงินกูยื้มจาก

การชาํระคืนเงินกูยื้มระยะยาว (2) การลดลงของหนีสิ้นภายใตส้ัญญาเช่า ซ่ึงส่วนใหญ่เป็นผลมาจากการชาํระค่าเช่า และ (3) การ

ลดลงของหนีสิ้นอนุพนัธ ์สทุธิดว้ยการเพิ่มขึน้ของเจา้หนีก้ารคา้ 

ส่วนของผู้ถือหุ้นเพิ่มขึน้  3,117 ลา้นบาท เป็น 82,609 ลา้นบาท ซ่ึงส่วนใหญ่เป็นผลมาจาก (1) กาํไรสุทธิในปี 2565 

และ (2) การใชสิ้ทธิตามใบสาํคัญแสดงสิทธิ สทุธิดว้ย (1) การไถ่ถอนหุน้กูท้ี่มีลกัษณะคลา้ยทุน และ (2) ดอกเบีย้จ่ายของหุน้กู้ที่มี

ลกัษณะคลา้ยทุน  

โดยภาพรวม กระแสเงินสดจากการดาํเนินงาน การลงทุน และการจดัหาเงิน ส่งผลใหเ้งินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด

สทุธิของบริษัทลดลงจาํนวน 1,854 ลา้นบาท ในปี 2565 

ในส่วนของอตัราส่วนทางการเงิน บริษัทมีอตัรากาํไรขั้นตน้เพิ่มขึน้อย่างมีนยัสาํคัญจากรอ้ยละ 31.8 ในปี 2564 เป็นรอ้ยละ 

43.5 ในปี 2565 ซ่ึงเป็นผลมาจากการดาํเนินงานที่ฟ้ืนตวัของไมเนอร ์ โฮเทลส ์และไมเนอร ์ไลฟ์สไตล ์ 

อัตราส่วนหนีสิ้นส่วนที่มีภาระดอกเบีย้ต่อส่วนของผู้ถือหุ้นสุทธิลดลงอย่างต่อเนื่องอยู่ที่ 1.17 เท่า ณ สิน้ปี 2565 ซ่ึงตํ่า

กว่าเง่ือนไขของพนัธสญัญาหนีท้ี่ 1.75 เท่า ขณะเดียวกัน อตัราส่วนความสามารถในการชาํระดอกเบีย้เพิ่มขึน้เป็น 4.6 เท่า  

นอกจากผลการดาํเนินงานทางดา้นการเงินแลว้ บริษัทใหค้วามสาํคัญกับการดาํเนินงานเพื่อความยั่งยืน โดยในปี 2565 

บริษัทไดร้บัรางวลัต่าง ๆ ที่เก่ียวกับธรรมาภิบาลและการพฒันาอย่างยั่งยืน อาทิ  

• รางวัล Highly Commended Sustainability Award สาํหรับกลุ่มบริษัทจดทะเบียนที่มีมูลค่าตามราคาตลาดมากกว่า 

100,000 ลา้นบาท  
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• ผลการประเมินการกาํกับดูแลกิจการในระดบัดีเลิศต่อเนื่องเป็นปีที่ 10 จากสมาคมส่งเสริมสถาบนักรรมการบริษัทไทย  

• ได้รับคัดเลือกให้อยู่ในกลุ่ม ASEAN Asset Class ในปี 2021 จากการประเมิน ASEAN Corporate Governance 

Scorecard Award ที่จดัโดย ASEAN Capital Markets Forum  

• ไดร้ับคัดเลือกเข้าเป็นสมาชิกของ DJSI, FTSE4Good Emerging Index, MSCI ESG Leader Index และหุ้นยั่งยืน ซ่ึง

จดัโดยตลาดหลกัทรพัยแ์ห่งประเทศไทย  

นอกจากนี ้บริษัทไดร้ับการรับรองการต่ออายุเป็นสมาชิกของแนวร่วมปฏิบัติของภาคเอกชนไทยในการต่อตา้นทุจริตฯ 

Thai Private Sector Collective Action against Corruption หรือ CAC เป็นครัง้ที่ 2 เม่ือเดือนมิถุนายน 2565 โดยใบรบัรองจะมี

อายุ 3 ปี สิน้สดุเดือน มิถุนายน 2568  

แนวโนม้ในอนาคต: 

บริษัทไดก้ลับมาวางแผนกลยุทธ์ระยะยาวอย่างเต็มรูปแบบอีกครัง้ภายหลังสถานการณ์การระบาดของโรค COVID-19 

โดยแผนกลยุทธ์ 3 ปี (2565-2568) ไดจ้ัดลาํดับความสาํคัญของเป้าหมายเชิงกลยุทธ์และการเงินในระดับสูง เพื่อเร่งการเติบโต

ของธุรกิจ นอกจากนี ้ บริษัทได้บริหารจัดการความเส่ียงที่เก่ียวข้องกับสภาพแวดล้อมทางการดําเนินงานที่เปล่ียนแปลงอยู่

ตลอดเวลาและความไม่แน่นอนที่อาจจะเกิดขึน้ในอนาคตได้อย่างมีประสิทธิภาพ ซ่ึงปัจจัยเชิงกลยุทธ์ที่ช่วยให้บริษัทบรรลุ

เป้าหมายในระดบัที่สงูขึน้ทัง้ทางดา้นผลกาํไรและมลูค่าของผู้ถือหุน้ ไดแ้ก่ 

• การสรา้งเครือข่ายแบรนดท์ี่แข็งแกร่ง 

• การสรา้งมลูค่าและประสิทธิภาพ 

• การลงทุน สรา้งพนัธมิตร และบริหารจดัการกลุ่มธุรกิจ 

• การดาํเนินงานดา้นดิจิทลัและนวตักรรม 

• การมีบุคลากรและทีมงานที่มีประสิทธิภาพ 

• การดาํเนินงานดา้นความยั่งยืน 

ทัง้นี ้เพื่อใหส้อดคลอ้งกับแผนกลยุทธด์งักล่าว บริษัทจะมุ่งเนน้ไปที่การมองหาโอกาสใหม่ ๆ  เพื่อที่จะปลดล็อกและเร่งการ

เติบโตและเพิ่มความสามารถในการทาํกาํไร ในขณะที่ยงัคงรกัษาตาํแหน่งในฐานะผูน้าํตลาดระดบัโลก  

ผู้ถือหุ้นสามารถดูรายละเอียดเพิ่มเติมไดใ้นคาํอธิบายและการวิเคราะหฐ์านะการเงินและผลการดาํเนินงานในรายงาน

ประจาํปี 2565  

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสให้ผูถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

นางสาวยินดี ฤตวิรุฬห์ ผู้รับมอบฉันทะจากสมาคมส่งเสริมผู้ลงทุนไทย สอบถามว่า บริษัทมีการประเมินผลการ

ดาํเนินงานสาํหรบัปี 2566 อย่างไร    

นายชัยพัฒน์ ไพฑูรย ์ชีแ้จงว่า บริษัทมีผลการดาํเนินงานฟ้ืนตัวอย่างแข็งแกร่งตั้งแต่ปี 2565 ซ่ึงเป็นผลมาจากความ

ตอ้งการในการเดินทางและการบริโภคที่เพิ่มสงูขึน้ทั่วโลก ความตอ้งการในการเดินทางที่เพิ่มสูงขึน้อย่างมีนัยสาํคัญภายหลังจาก

ที่ไม่ไดเ้ดินทางเป็นเวลานาน ช่วยผลกัดันให้ความตอ้งการในการเดินทางเพื่อการพักผ่อนและการเดินทางเพื่อธุรกิจเติบโตอย่าง

ต่อเนื่อง ทั้งนี ้ความสามารถในการทาํงานอย่างคล่องตัวของบริษัทถือเป็นปัจจัยสาํคัญที่ทาํให้บริษัทมีผลการดาํเนินงานที่ฟ้ืน

ตัวอย่างรวดเร็วในปี 2565 โดยบริษัทสามารถปรับตัวให้เข้ากับรูปแบบตลาดและแนวโน้มการบริโภคที่เปล่ียนแปลงไปไดอ้ย่าง



8 

 
 

รวดเร็ว ประกอบกับจาํนวนลูกคา้ที่เพิ่มขึน้ในธุรกิจอาหารและเคร่ืองด่ืม และสภาพแวดลอ้มการดาํเนินงานที่ฟ้ืนตวัสาํหรบัธุรกิจ

การคา้ปลีก นอกจากการผลักดันการเติบโตของรายไดแ้ล้ว บริษัทยังคงใหค้วามสําคัญกับการเพิ่มประสิทธิภาพทางดา้นการ

ดาํเนินงานและรักษาความแข็งแกร่งทางการเงินจากช่วงการระบาดของโรคโควิด-19 เพื่อลดผลกระทบของตน้ทุนและอัตรา

ดอกเบีย้ที่สงูขึน้ และคาดว่าจะไดเ้ห็นผลประกอบการที่ดีขึน้กว่าเดิม 

นาย ปิยะพงษ์ ประสาททอง ผูถื้อหุน้เขา้ประชุมดว้ยตนเอง สอบถามว่า การที่ประเทศจีนประกาศเปิดประเทศ อนุญาต

ให้ชาวจีนเดินทางออกประเทศ หลังจากผ่อนคลายมาตรการโควิด 19 เป็นศูนย ์ เม่ือตน้เดือนมกราคมที่ผ่านมา ซ่ึงจุดหมาย

ปลายทางที่ชาวจีน ตอ้งการเดินทางออกนอกประเทศ หนึ่งในนัน้คือประเทศไทย ถามว่าบริษัทไดร้บัอานิสงสอ์ย่างไร 

นายชัยพัฒน์ ไพฑูรย ์ ชีแ้จงว่า การเปิดประเทศของประเทศจีนจะส่งผลบวกให้กับบริษัท นักท่องเที่ยวชาวจีนที่เ ดิน

ทางเขา้มาในประเทศเป็นผูท้ี่มีกาํลังซือ้ มีศกัยภาพสูง สอดคลอ้งกับโรงแรมระดบับนของบริษัท นอกจากนี ้บริษัทมีธุรกิจโรงแรม

และรา้นอาหารในประเทศจีน ซ่ึงไดก้ลบัมาเปิดดาํเนินการเต็มรูปแบบ และเห็นการฟ้ืนตัวของธุรกิจรา้นอาหารค่อนข้างชัดเจน 

บริษัทยงัไดร่้วมลงทุนกับกลุ่ม Funyard ในการดาํเนินธุรกิจโรงแรมในประเทศจีน เพื่อขยายธุรกิจโรงแรมอีกดว้ย 

ไม่มีผูถื้อหุน้ท่านใดมีคาํถามเพิ่มเติม ทัง้นี ้ที่ประชุมไดร้ับทราบรายงานประจาํปี และรายงานคณะกรรมการเก่ียวกับผล

การดาํเนินงานของบริษัทในรอบปี 2565 ตามที่เสนอ  

วาระท่ี 2 พิจารณาอนุมัติงบการเงินสําหรับปีสิ้นสุด ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2565 พร้อมทั้งรับทราบรายงานของผู้สอบ

บัญชี 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาอนุมัติงบการเงินสําหรับรอบระยะเวลาบัญชี

ประจาํปีสิน้สุดวันที่ 31 ธันวาคม 2565 ตามที่ปรากฏอยู่ในส่วน “งบการเงิน” ของรายงานประจาํปี ซ่ึงไดผ่้านการพิจารณาของ

คณะกรรมการตรวจสอบ และตรวจสอบโดยผู้สอบบัญชีแลว้ และบริษัทไดจ้ัดส่งงบการเงินให้แก่ผู้ถือหุ้นพรอ้มกับหนังสือเชิญ

ประชุมแลว้  

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ชิญ คุณสวุภา เจริญย่ิง ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ แสดงความเห็น

จากการปฏิบติัหนา้ที่ของคณะกรรมการตรวจสอบ ดงันี ้

ในปี 2565 คณะกรรมการตรวจสอบมีการประชุมทั้งสิ้น 4 ครัง้ โดยเป็นการทบทวนและสอบทานข้อมูลรายงานทาง

การเงินของกลุ่มบริษัทซ่ึงได้รับการรับรองโดยผู้สอบบัญชีรับอนุญาต รวมทั้งพิจารณาผลของการตรวจสอบภายในและการ

ดาํเนินการแกไ้ขปรับปรุงของทั้งกลุ่มบริษัท ทั้งนี ้จากการปฏิบัติหน้าที่ตามกฎบัตรของคณะกรรมการตรวจสอบ คณะกรรมการ

ตรวจสอบมีความเห็น ซ่ึงสรุปไดด้งันี ้

1. รายงานทางการเงิน ในปี 2565 มีความถูกตอ้ง ครบถว้น เป็นที่เช่ือถือได ้ ทัง้นีร้ะบบการควบคุมภายในสาํหรับการ

จดัทาํรายงานทางการเงินเป็นไปอย่างเหมาะสม 

2. บริษัทไดป้ฏิบติัตามกฎหมายว่าดว้ยหลกัทรพัยแ์ละตลาดหลักทรพัย ์รวมถึงกฎหมายที่เก่ียวขอ้งในการดาํเนินธุรกิจ 

3. บริษัทมีระบบการควบคุมภายในและกระบวนการบริหารความส่ียงที่เพียงพอและเหมาะสมกับการดาํเนินธุรกิจ 

สินทรพัยข์องบริษัทไดร้ับการป้องกันและดูแลรักษาเป็นอย่างดี การบนัทึกรายการทางบญัชีมีความเหมาะสม และ

ทรพัยากรไดถู้กใชอ้ย่างมีประสิทธิภาพและมีประสิทธิผล 

4. ฝ่ายตรวจสอบภายในของกลุ่มบริษัท ไดป้ฏิบติัหนา้ที่อย่างเหมาะสมและมีประสิทธิภาพ 

5. ผูส้อบบญัชีรบัอนุญาต ไดแ้ก่ บริษัท ไพรซ้วอเตอรเ์ฮาสคู์เปอรส์ เอบีเอเอส จาํกัด ไดป้ฏิบติัหนา้ที่อย่างเหมาะสม 
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6. รายการระหว่างกันซ่ึงเกิดขึน้ในปี 2565 มีความสมเหตุสมผลและเป็นไปอย่างเหมาะสมเพื่อผลประโยชนข์องบริษัท 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

เม่ือนายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย เห็นว่าผู้ถือหุ้นไม่มีคาํถาม จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาอนุมัติงบการเงิน

สาํหรบัปีสิน้สดุวนัที่ 31 ธันวาคม 2565 พรอ้มทัง้รบัทราบรายงานของผูส้อบบัญชี 

มติ:  ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติอนุมัติงบการเงินสาํหรบัปีสิน้สดุ ณ วนัที่ 31 ธันวาคม 2565 พรอ้มทัง้รบัทราบรายงานของ

ผูส้อบบญัชีตามที่เสนอ ดว้ยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันทข์องผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉันทะ ซ่ึงมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน โดยมี

คะแนนเสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย       3,874,954,504 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 100.0000 

ไม่เห็นดว้ย 0 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0000 

งดออกเสียง 1 เสียง    

วาระท่ี 3  พิจารณาอนุมัติการจัดสรรกาํไรสุทธิเป็นทุนสํารองตามกฎหมายและการจ่ายเงินปันผลประจาํปี 2565 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย ไดชี้แ้จงต่อที่ประชุมว่า ตามมาตรา 116 แห่งพระราชบัญญัติบริษัทมหาชน

จาํกัด พ.ศ. 2535 (รวมทัง้ที่มีการแกไ้ขเพิ่มเติมและขอ้บงัคบัของบริษัทขอ้ 38 กาํหนดใหบ้ริษัทตอ้งจดัสรรทุนสาํรองตามกฎหมาย

ไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 5 ของกาํไรสทุธิประจาํปีหลังหกัขาดทุนสะสมยกมา (ถา้มี) จนกว่าสาํรองนีจ้ะมีจาํนวนไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 10 

ของทุนจดทะเบียนของบริษัท สาํรองดงักล่าวเป็นสาํรองที่ไม่สามารถจัดสรรใหแ้ก่ผูถื้อหุน้ได ้  

ในปี 2565 บริษัทมีการจดัสรรกาํไรสทุธิเป็นทุนสาํรองตามกฎหมายแลว้จาํนวน 599.79 ลา้นบาท ซ่ึงไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 

10 ของทุนจดทะเบียนในปัจจุบนัและครบตามจาํนวนที่ตอ้งสาํรองไวต้ามกฎหมายและขอ้บงัคบัของบริษัทแลว้ 

สาํหรับการจ่ายเงินปันผลประจําปี 2565 นั้น ตามมาตรา 115 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจาํกัด กาํหนดว่า บริษัทจะ

จ่ายเงินปันผลไดจ้ากเงินกาํไรเท่านัน้ ในกรณีที่บริษัทมีผลขาดทุนสะสมอยู่ หา้มมิใหบ้ริษัทจ่ายเงินปันผล    

บริษัทมีนโยบายจ่ายเงินปันผลไม่น้อยกว่ารอ้ยละ 30 ของกาํไรสุทธิจากการดาํเนินงานตามงบการเงินรวมในแต่ละปี 

หลังหักทุนสํารองตามกฎหมายและทุนสํารองอื่น ๆ การจ่ายเงินปันผลจะพิจารณาจากปัจจัยต่าง ๆ ที่เก่ียวข้อง เช่น ผล

ประกอบการของบริษัท สภาพคล่อง แผนการลงทุน การขยายธุรกิจ และการดาํรงสถานะทางการเงิน ทัง้นี ้อยู่ภายใตก้ารประกาศ

ของคณะกรรมการบริษัทเพื่อประโยชน์สงูสดุของผูถื้อหุน้ 

คณะกรรมการพิจารณาแลว้เห็นสมควรเสนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาอนุมติั ดงันี ้

1. ไม่มีการจดัสรรเงินสาํรองตามกฎหมายเพิ่มเติมอีก เนื่องจากบริษัทไดจ้ดัสรรเงินสาํรองตามกฎหมายไวแ้ลว้เป็นจํานวน 

599.79 ลา้นบาท ซ่ึงครบตามจาํนวนที่ตอ้งสาํรองไวต้ามกฎหมายและขอ้บังคบัของบริษัทแลว้ 

2. จ่ายเงินปันผลประจําปี 2565 โดยจ่ายเงินปันผลเป็นเงินสดในอัตราหุ้นละ 0.25 บาท สาํหรับผู้ถือหุ้นสามัญเดิมใน

จาํนวนรวมไม่เกิน 5,320,619,664 หุน้ รวมเป็นเงินปันผลจ่ายไม่เกิน 1,331 ลา้นบาท โดยใหจ่้ายจากผลการดาํเนินงาน

งวดวนัที่ 1 มกราคม 2565 – 31 ธันวาคม 2565 และกาํไรสะสม ซ่ึงเป็นไปตามนโยบายการจ่ายเงินปันผลของบริษัท  

บริษัทจะหกัภาษี ณ ที่จ่ายในอตัรารอ้ยละ 10 หรือ 0.025 บาทต่อหุน้จากเงินที่ผูถื้อหุ้นจะไดร้ับ ผูถื้อหุน้จะไดร้ับเงินปัน

ผล เป็นเงินสดสทุธิเท่ากับ 0.225 บาทต่อหุน้  
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เงินปันผลจ่ายนี ้ เป็นการจ่ายจากกาํไรสุทธิของบริษัทที่มาจากรายไดส่้วนที่ไม่ตอ้งนาํมารวมเป็นรายไดเ้พื่อเสียภาษีนิติ

บุคคล ดงันัน้ ผูถื้อหุน้จึงไม่สามารถขอเครดิตภาษีจากเงินปันผลที่ไดร้บัดงักล่าวได ้

บริษัทกาํหนดรายช่ือผู้มีสิทธิรับเงินปันผล หรือ Record Date ในวันที่ 28 เมษายน 2566 และกาํหนดจ่ายเงินปันผลใน

วนัที่ 18 พฤษภาคม 2566 โดยผูถื้อวอแรนท ์MINT-W7, MINT-W8 และ MINT-W9 ในปัจจุบนัจะไม่มีสิทธิในเงินปันผลนี ้

 ขอ้มลูเปรียบเทียบกับอตัราการจ่ายปันผลในปีที่ผ่านมาและปีนี ้มีดงันี ้

สําหรับการดาํเนินงาน 2563 2564 2565 

1. กาํไรสทุธิจากการดาํเนินงาน (ลา้นบาท) (19,389) (9,314) 2,019 

2. จาํนวนหุน้สามญั (ลา้นหุน้) 5,182 5,214 5,321 

3. เงินปันผลจ่ายต่อหุน้สามญั (บาทต่อหุน้) - - 0.25 

4. จาํนวนเงินปันผลรวมท่ีจ่าย (ลา้นบาท) - - 1,331 

5. อตัราการจ่ายเงินปันผล* (%) - - 65.88 

    หมายเหตุ: * อัตราการจ่ายเงินปันผลในปี 2565 คาํนวณจากจาํนวนเงินปันผลของเงินปันผลจ่ายและกาํไรสุทธิจากการดาํเนินงาน  

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

เม่ือนายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เห็นว่าผูถื้อหุน้ไม่มีคาํถาม จึงขอใหท้ี่ประชุมพิจารณาอนุมติัไม่มีการจัดสรร

กาํไรสทุธิเป็นทุนสาํรองตามกฎหมายเพิ่มเติมและใหจ่้ายเงินปันผลประจาํปี 2565 ตามรายละเอียดที่ไดก้ล่าวขา้งตน้ 

มติ:  ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติอนุมติัไม่มีการจัดสรรกาํไรสทุธิเป็นทุนสาํรองตามกฎหมายเพิ่มเติมและใหจ่้ายเงินปันผล

ประจาํปี 2565 ตามที่เสนอ ดว้ยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันทข์องผู้ถือหุน้และผู้รับมอบฉันทะ ซ่ึงมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

โดยมีคะแนนเสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย 3,874,961,177 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 100.0000 

ไม่เห็นดว้ย 0 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0000 

งดออกเสียง 0 เสียง    

 

วาระที่  4  พิจารณาเลือกตั้งกรรมการเข้าดํารงตําแหน่งแทนกรรมการที่ครบกําหนดต้องออกจากตําแหน่งตามวาระ

ในปี 2566 

 นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย แจ้งต่อที่ประชุมว่า เนื่องจากตนเองเป็นกรรมการที่ครบกาํหนดตอ้งออกจาก

ตาํแหน่งตามวาระในปีนี ้จึงมอบหมายให้คุณสุวภา เจริญย่ิง ประธานกรรมการสรรหาและกาํกับดูแลกิจการ เป็นผู้ดาํเนินการ

ประชุมในวาระนี ้

 ทั้งนี ้กรรมการที่ครบกาํหนดตอ้งออกจากตาํแหน่งตามวาระในปีนีไ้ดเ้ดินออกจากหอ้งประชุมในระหว่างการพิจารณา

และลงคะแนนเสียงสาํหรบัวาระนี ้    

 คุณสุวภา เจริญย่ิง ประธานกรรมการสรรหาและกาํกับดูแลกิจการ ไดชี้แ้จงต่อที่ประชุมว่า ตามข้อบังคับของบริษัทขอ้ 

14 กาํหนดว่าในการประชุมสามัญประจาํปีทุกครัง้ให้กรรมการออกจากตาํแหน่ง 1 ใน 3 เป็นอัตรา (หรืออัตราที่ใกลเ้คียง) โดย

กรรมการที่อยู่ในตาํแหน่งนานที่สดุเป็นผูอ้อก ในปีนี ้บริษัทมีกรรมการที่ตอ้งออกจากตาํแหน่งตามวาระจาํนวน 4 ท่านคือ 
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1) นายจรมัพร โชติกเสถียร  กรรมการอิสระ / กรรมการตรวจสอบ / กรรมการกาํหนดค่าตอบแทน / 

กรรมการสรรหาและกาํกับดูแลกิจการ / ประธานกรรมการกาํกับดูแล

ดา้นความยั่งยืนและบริหารความเส่ียง 

2) นางสาวคามิลล ์มา  กรรมการอิสระ / กรรมการตรวจสอบ / ประธานกรรมการกําหนด

ค่าตอบแทน / กรรมการสรรหาและกาํกับดูแลกิจการ / กรรมการกาํกับ

ดูแลดา้นความยั่งยืนและบริหารความเส่ียง 

3) นายจอหน์ สก๊อต ไฮเน็ค  กรรมการ / กรรมการกาํกับดูแลดา้นความยั่งยืนและบริหารความเส่ียง 

4) นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย  กรรมการ 

 นอกจากนี ้ตามมาตรา 86 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจาํกัด และขอ้บงัคบัของบริษัทขอ้ 24 กาํหนดว่า หา้มมิใหก้รรมการ

ประกอบกิจการอนัมีสภาพอย่างเดียวกัน และเป็นการแข่งขนักับกิจการของบริษัท หรือเขา้เป็นหุน้ส่วนในห้างหุน้ส่วนสามัญ หรือ

เป็นหุ้นส่วนไม่จาํกัดความรับผิดในห้างหุ้นส่วนจาํกัด หรือเป็นกรรมการของบริษัทเอกชน หรือบริษัทอื่นที่ประกอบกิจการอันมี

สภาพอย่างเดียวกัน และเป็นการแข่งขนักับกิจการของบริษัท ไม่ว่าจะทาํเพื่อประโยชนต์นหรือประโยชน์ผูอ้ื่น เวน้แต่จะไดแ้จง้ให้ที่

ประชุมผูถื้อหุน้ทราบก่อนที่จะมีมติแต่งตัง้ ดงันัน้ จึงขอแจง้ใหผู้้ถือหุน้ทราบตามมาตรา 86 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจาํกัด และ

ขอ้บังคับของบริษัทข้อ 24 ว่า ปัจจุบัน นายจรัมพร โชติกเสถียร ดาํรงตาํแหน่งกรรมการอิสระของบริษัท สิงห ์เอสเตท จาํกัด 

(มหาชน) ซ่ึงเป็นบริษัทที่ดาํเนินธุรกิจ ลงทุน พัฒนาและบริหารจัดการอสังหาริมทรัพย ์ และประกอบธุรกิจโรงแรม ทั้งนี ้ธุรกิจ

ดงักล่าวมีสภาพอย่างเดียวกันกับกิจการของบริษัท 

 บริษัทไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้เสนอรายช่ือบุคคลที่เห็นว่ามีคุณสมบติัเหมาะสม เพื่อรบัการคดัเลือกเป็นกรรมการ รวมทั้ง

การเสนอระเบียบวาระต่าง ๆ สาํหรบัการประชุมสามญัผู้ถือหุ้นประจาํปี อย่างไรก็ตาม เม่ือถึงระยะเวลาที่กาํหนดไว ้ ปรากฏว่าไม่

มีผูถื้อหุน้รายใดเสนอรายช่ือกรรมการหรือระเบียบวาระเขา้มายงับริษัท 

 คณะกรรมการบริษัทโดยคาํแนะนาํของคณะกรรมการสรรหาและกํากับดูแลกิจการ ไดพ้ิจารณาอย่างรอบคอบและ

ระมดัระวงัถึงความเหมาะสมที่จะเป็นประโยชน์สงูสดุต่อการดาํเนินงานของบริษัท ตลอดจนไดพ้ิจารณาคุณสมบัติ ประสบการณ์ 

และความเช่ียวชาญของกรรมการที่ครบกาํหนดต้องออกจากตาํแหน่งตามวาระแล้วเห็นว่า กรรมการทั้ง 4 ท่าน ซ่ึงไดแ้ก่ 1) 

นายจรมัพร โชติกเสถียร 2) นางสาวคามิลล ์มา 3) นายจอหน์ สก๊อต ไฮเน็ค และ 4) นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เป็น

ผูท้ี่มีความรู ้ ความเช่ียวชาญและประสบการณท์ี่จาํเป็นต่อการดาํเนินงานของบริษัท มีคุณสมบติัเป็นไปตามกฎเกณฑท์ี่เก่ียวข้อง 

จึงเห็นสมควรเสนอให้ที่ประชุมพิจารณาเลือกตั้งกรรมการ 4 ท่านที่ตอ้งออกจากตาํแหน่งตามวาระให้กลบัเข้าดาํรงตาํแหน่งเป็น

กรรมการต่อไปอีกวาระหนึ่ง โดยบริษัทอยู่ระหว่างการสรรหากรรมการเพื่อดํารงตําแหน่งแทนกรรมการที่ลาออกเม่ือเดือน

พฤศจิกายน 2565 ซ่ึงตาํแหน่งกรรมการที่ว่างลงจะหมดวาระในการประชุมสามัญผู้ถือหุ้นปี 2567 ปัจจุบันบริษัทมีกรรมการที่

ดาํรงตาํแหน่งอยู่ทัง้สิน้ 10 ท่าน จาก 11 ตาํแหน่ง โดยจะมีตาํแหน่งกรรมการทัง้หมด 11 ตาํแหน่ง จนกว่าที่ประชุมผูถื้อหุน้จะมีมติ

อย่างชดัเจนกาํหนดเป็นอย่างอื่น 

 นอกจากนี ้คณะกรรมการไดพ้ิจารณาแลว้เห็นว่า นายจรมัพร โชติกเสถียร และนางสาวคามิลล ์มา ซ่ึงไดร้บัการเสนอช่ือ

ใหด้าํรงตาํแหน่งกรรมการอิสระ สามารถให้ความเห็นไดอ้ย่างเป็นอิสระและมีคุณสมบัติตามกฎหมายที่เก่ียวขอ้งกับขอ้กาํหนดที่

เก่ียวกับกรรมการอิสระ จึงเสนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาเลือกตัง้กลบัเขา้ดาํรงตาํแหน่งเป็นกรรมการอิสระ ต่ออีกวาระหนึ่งดว้ย   

 รายละเอียดประวติับุคคลที่ไดร้บัการเสนอช่ือแต่ละท่านแสดงในเอกสารแนบ 3 ของหนงัสือเชิญประชุม 
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 นายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

 เม่ือนายชัยพัฒน์ ไพฑูรย ์เห็นว่าผู้ถือหุ้นไม่มีคาํถาม จึงไดข้อให้ที่ประชุมพิจารณาอนุมัติเลือกตั้งกรรมการเข้าดํารง

ตาํแหน่งแทนกรรมการที่ครบกาํหนดตอ้งออกจากตาํแหน่งตามวาระในปี 2566 ตามรายละเอียดที่เสนอขา้งตน้ 

 เนื่องจากเป็นการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์ ในการนบัคะแนนเสียงในวาระนีจ้ะนบัคะแนนเสียงเฉพาะผูท้ี่ลงคะแนน

เสียงไม่เห็นดว้ย และงดออกเสียง แลว้จึงนาํไปหกัออกจากจาํนวนคะแนนเสียงทัง้หมด 

มติ: ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติใหเ้ลือกตั้ง ไดแ้ก่ 1) นายจรมัพร โชติกเสถียร 2) นางสาวคามิลล ์ มา 3) นายจอหน์ สก๊อต 

ไฮเน็ค และ 4) นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย กลับเข้าดาํรงตาํแหน่งกรรมการต่อไปอีกวาระหนึ่ง โดยให้ นายจรัมพร 

โชติกเสถียร และนางสาวคามิลล ์มา กลบัเขา้ดาํรงตาํแหน่งเป็นกรรมการอิสระ ต่ออีกวาระหนึ่งดว้ย 

โดยวาระนี ้ได้ผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะ ซ่ึงมาประชุมและออกเสียง

ลงคะแนน เป็นรายบุคคลดงันี ้ 

1) นายจรมัพร โชติกเสถียร  กรรมการอิสระ / กรรมการตรวจสอบ / กรรมการกาํหนดค่าตอบแทน / 

กรรมการสรรหาและกาํกับดูแลกิจการ / ประธานกรรมการกาํกับดูแลดา้น

ความยั่งยืนและบริหารความเส่ียง 

เห็นดว้ย 3,530,554,250 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 91.1091 

ไม่เห็นดว้ย 344,525,696 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 8.8908 

งดออกเสียง 0 เสียง    

2) นางสาวคามิลล ์มา  กรรมการอิสระ / กรรมการตรวจสอบ / ประธานกรรมการกาํหนดค่าตอบแทน 

/ กรรมการสรรหาและกาํกับดูแลกิจการ / กรรมการกาํกับดูแลดา้นความ

ยั่งยืนและบริหารความเส่ียง 

เห็นดว้ย 3,852,160,244 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.4104 

ไม่เห็นดว้ย 22,843,932 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.5895 

งดออกเสียง 75,770 เสียง    

3) นายจอหน์ สก๊อต ไฮเน็ค  กรรมการ / กรรมการกาํกับดูแลดา้นความยั่งยืนและบริหารความเส่ียง 

เห็นดว้ย 3,541,074,382 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 91.3824 

ไม่เห็นดว้ย 333,929,794 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 8.6175 

งดออกเสียง 75,770 เสียง    

4) นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย กรรมการ 

เห็นดว้ย 3,845,255,774 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.2323 

ไม่เห็นดว้ย 29,748,403 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.7676 

งดออกเสียง 75,769 เสียง    
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วาระท่ี 5 พิจารณาอนุมัติกาํหนดค่าตอบแทนกรรมการประจาํปี 2566 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย ได้รายงานต่อที่ประชุมว่า คณะกรรมการบริษัทโดยคําแนะนําของ

คณะกรรมการสรรหาและกาํกับดูแลกิจการโดยการพิจารณาจากแนวทางในการจ่ายค่าตอบแทนกรรมการของบริษัทอื่น ๆ ที่อยู่ใน

อุตสาหกรรมเดียวกัน ความเหมาะสมกับภาระหน้าที่และขอบเขตความรบัผิดชอบของกรรมการ ตลอดจนผลประกอบการของ

บริษัท ขนาดธุรกิจ ผลกาํไรสทุธิ และสภาวะเศรษฐกิจในปัจจุบนั คณะกรรมการเห็นสมควรที่จะเสนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาอนุมัติ

ค่าตอบแทนกรรมการประจาํปี 2566 ดงัมีรายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบ 5 ของหนงัสือเชิญประชุม 

- ค่าตอบแทนกรรมการปี 2566 

ค่าตอบแทนกรรมการ (บาท) 2564 2565 2566 

คณะกรรมการ    

กรรมการบริหาร (ต่อท่านต่อปี)  200,000 200,000 250,000 

กรรมการท่ีไม่เป็นผู้บริหาร     

ประจาํไตรมาส (ต่อท่านต่อไตรมาส)  300,000 300,000 300,000 

การประชุมครัง้อ่ืนๆ (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 

คณะกรรมการตรวจสอบ     

ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ     

ค่าตอบแทนรายปี  250,000 250,000 300,000 

ค่าเบีย้ประชุม (ต่อครัง้)  60,000 60,000 60,000 

กรรมการตรวจสอบ    

ค่าตอบแทนรายปี (ต่อท่านต่อปี) 125,000 125,000 175,000 

ค่าเบีย้ประชุม (ต่อท่านต่อครัง้)  40,000 40,000 40,000 

คณะกรรมการกําหนดค่าตอบแทน    

ค่าตอบแทนรายปี  

ประธานคณะกรรมการกาํหนดค่าตอบแทน   

 

150,000 

 

150,000 

 

150,000 

กรรมการกาํหนดค่าตอบแทน (ต่อท่านต่อปี) 100,000 100,000 100,000 

ค่าเบีย้ประชุม (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 

คณะกรรมการสรรหาและกํากับดูแลกิจการ    

ค่าตอบแทนรายปี  

ประธานคณะกรรมการสรรหาและกาํกับดูแลกิจการ 

 

150,000 

 

150,000 

 

150,000 

กรรมการสรรหาและกาํกับดูแลกิจการ (ต่อท่านต่อปี) 100,000 100,000 100,000 

ค่าเบีย้ประชุม (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 

คณะกรรมการกํากับดูแลด้านความย่ังยืนและบริหารความเสี่ยง* 

(สําหรับกรรมการท่ีไม่เป็นผู้บริหารเท่าน้ัน) 
   

ค่าตอบแทนรายปี  

  ประธานคณะกรรมการกาํกับดูแลดา้นความยั่งยืนและบริหารความเสี่ยง 

 

150,000 

 

150,000 

 

150,000 

  กรรมการกาํกับดูแลดา้นความยั่งยืนและบริหารความเสี่ยง (ต่อท่านต่อปี) 100,000 100,000 100,000 

ค่าเบีย้ประชุม (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 
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- โบนสัประจาํปี สาํหรบักรรมการที่ไม่เป็นผูบ้ริหาร: อตัราไม่เกินรอ้ยละ 0.2 ของเงินปันผล (เงินปันผลในรูปเงินสด) โดยให้

คณะกรรมการบริษัทเป็นผูพ้ิจารณาจัดสรร 

 นอกจากค่าตอบแทนกรรมการในการเขา้ร่วมประชุมแลว้ กรรมการยงัไดร้บัสิทธิพิเศษในการเขา้พกัหรือใชบ้ริการโรงแรม

ในเครือของบริษัทตามที่กาํหนดไว ้มลูค่า 25,000 บาทต่อโรงแรมต่อปี  

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

เม่ือนายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย เห็นว่าผู้ถือหุ้นไม่มีคาํถาม จึงไดข้อให้ที่ประชุมพิจารณาอนุมัติกาํหนด

ค่าตอบแทนกรรมการประจาํปี 2566 ตามรายละเอียดที่เสนอ 

ทัง้นี ้เพื่อป้องกันความขดัแยง้ทางผลประโยชน ์ ผูถื้อหุน้ซ่ึงดาํรงตาํแหน่งเป็นกรรมการของบริษัทมิไดล้งคะแนนเสียงดว้ย

ในวาระนี ้

มติ: ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติอนุมัติกําหนดค่าตอบแทนกรรมการประจาํปี 2566 ตามที่เสนอ โดยวาระนีไ้ดผ่้านมติ

อนุมติัดว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่าสองในสามของจาํนวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุน้และผู้รบัมอบฉันทะซ่ึงมาประชุม โดยมีคะแนน

เสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย 3,093,274,291 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 96.8551 

ไม่เห็นดว้ย 100,438,728 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 3.1448 

งดออกเสียง 0 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0000 

วาระท่ี 6 พิจารณาแต่งตั้งผู้สอบบัญชีประจําปี 2566 และกาํหนดค่าสอบบัญชี 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย แถลงต่อที่ประชุมว่า คณะกรรมการบริษัทและคณะกรรมการตรวจสอบได้

ร่วมกันพิจารณาแลว้ และขอเสนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาแต่งตัง้ผู้สอบบัญชีของบริษัทและกาํหนดค่าสอบบญัชีประจาํปี 2566 ตาม

มาตรา 120 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจาํกัด และขอ้บงัคบัของบริษัทขอ้ 32 (5) ดงันี ้

1) นายไพบูล ตนักูล ผูส้อบบัญชีรบัอนุญาต เลขที่ 4298 และ/หรือ

2) นายชาญชยั ชยัประสิทธิ์ ผูส้อบบัญชีรบัอนุญาต เลขที่ 3760 และ/หรือ

3) นางสาวสินสิริ ทงัสมบัติ ผูส้อบบัญชีรบัอนุญาต เลขที่ 7352 

จากบริษัท ไพรซ้วอเตอรเ์ฮาสคู์เปอรส์ เอบีเอเอส จาํกัด เป็นผู้สอบบัญชีของบริษัทและบริษัทย่อยโดยส่วนใหญ่ของ

บริษัทประจาํปี 2566  

พรอ้มกันนี ้คณะกรรมการบริษัทเห็นชอบให้เสนอต่อที่ประชุมสามัญผู้ถือหุ้นเพื่อกําหนดค่าตรวจสอบบัญชี รอบปีบัญชี 

2566 สาํหรบับริษัทเป็นจาํนวนเงินไม่เกิน 2,200,000 บาท ซ่ึงเป็นอตัราที่เพิ่มขึน้รอ้ยละ 5 เม่ือเทียบกับค่าสอบบญัชีสาํหรับปี 2565 

หน่วย: บาท 2565 2566 

ค่าสอบบัญชี 2,094,400 2,200,000 

ในปี 2565 บริษัทไม่ไดจ่้ายค่าตอบแทนอื่นใดใหกั้บผูส้อบบญัชีนอกเหนือจากค่าสอบบญัชี 

ประวติัผูส้อบบญัชีรบัอนุญาตปรากฏตามเอกสารแนบ 6 ของหนงัสือเชิญประชุม 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ 
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 เม่ือนายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เห็นว่าผูถื้อหุน้ไม่มีคาํถาม จึงไดข้อใหท้ี่ประชุมพิจารณาแต่งตั้งผู้สอบบัญชี

ประจาํปี 2566 และกาํหนดค่าสอบบญัชี ตามรายละเอียดที่เสนอขา้งตน้ 

มติ:  ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติอนุมัติให้แต่งตั้งผู้สอบบญัชีประจําปี 2566 และกาํหนดค่าสอบบัญชี ตามที่เสนอ ดว้ย

คะแนนเสียงขา้งมากของผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉันทะ ซ่ึงมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน โดยมีคะแนนเสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย 3,870,469,116 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.8887 

ไม่เห็นดว้ย 4,309,225 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.1112 

งดออกเสียง 308,838 เสียง    

วาระท่ี 7 พิจารณาอนุมัติการแก้ไขข้อบังคับของบริษัท ข้อ 21, 23, 29, 30, 31, 32/1 และ 37 ให้สอดคล้องกับการ

แก้ไขเพ่ิมเติมพระราชบัญญัติบริษัทมหาชนจํากัด พ.ศ. 2565 ที่ได้มีการแก้ไขเพ่ิมเติมตามพระราชบัญญัติ

บริษัทมหาชนจาํกัด ฉบับที่ 4 

 นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย แถลงต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้สอดคลอ้งกับการแก้ไขเพิ่มเติมพระราชบัญญัติ

บริษัทมหาชนจํากัด พ.ศ. 2565 ที่ไดมี้การแก้ไขเพิ่มเติมตามพระราชบัญญัติบริษัทมหาชนจาํกัด ฉบับที่ 4 เห็นสมควรแก้ไข

ขอ้บงัคบับริษัท รวมทัง้การมอบอาํนาจที่เก่ียวขอ้ง ดงันี ้

ข้อบังคับปัจจุบัน ข้อบังคับใหม่เสนอเพ่ือแก้ไข 

ขอ้ 21 คณะกรรมการของบริษัทตอ้งประชุมอย่างน้อย 

3 เ ดือนต่อครั้ง  ณ ท้องที่อันเ ป็นที่ตั้งสํานักงานแห่งใหญ่ 

สํานักงานสาขาหรือจังหวัดใกล้เคียง หรือจังหวัดอื่นใดใน

ราชอาณาจักรไทยหรือที่อื่นใดตามที่ประธานกรร มก าร

เห็นสมควร อย่างไรก็ตามหากมิไดก้าํหนดสถานที่ประชุมไว้ ให้

ใช้สาํนักงานแห่งใหญ่เป็นที่ประชุม การประชุมคณะกรรมการ

สามารถกระทําผ่านส่ืออิ เ ล็กทรอนิกส์ได้โดยปฏิบัติตาม

หลกัเกณฑ ์วิธีการ และเง่ือนไขตามที่กฎหมายกาํหนด  

ข้อ 21 คณะกรรมการของบริษัทตอ้งประชุมอย่างนอ้ย 

3 เดือนต่อครั้ง ณ ท้องที่อันเป็นที่ตั้งสํานักงานแห่ งใหญ่ 

สํานักงานสาขาหรือจังหวัดใกล้เคียง หรือจังหวัดอื่นใดใน

ราชอาณาจักรไทยหรือที่อื่นใดตามที่ประธานกรรมการ

เห็นสมควร อย่างไรก็ตามหากมิไดก้าํหนดสถานที่ประชุมไว ้ ให้

ใช้สาํนักงานแห่งใหญ่เป็นที่ประชุม การประชุมคณะกรรมการ

สามารถกระทําผ่านส่ืออิเ ล็กทรอนิกส์ได้โดยปฏิบั ติตาม

หลกัเกณฑ ์วิธีการ และเง่ือนไขตามที่กฎหมายกาํหนด โดยให้

ถือว่าท่ีตั้งสํานักงานใหญ่ของบริษัทเป็นสถานท่ีจัดการ

ประชุม 

ข้อ 23 ในการเรียกประชุมคณะกรรมการ ให้ประธาน

กรรมการหรือผู้ซ่ึงไดร้ับมอบหมาย ส่งหนังสือนัดประชุม ไปยัง

กรรมการไม่น้อยกว่าเจ็ดวันก่อนการประชุม เว้นแต่ในกรณี

จาํเป็นรีบด่วนเพื่อรกัษาสิทธิหรือประโยชนข์องบริษัทจะแจ้งการ

นดัประชุมโดยวิธีอื่น และกาํหนดวนัประชุมใหเ้ร็วกว่านัน้ได ้

ขอ้ 23 ในการเรียกประชุมคณะกรรมการ ใหส่้งหนังสือ

นัดประชุม ไปยังกรรมการไม่น้อยกว่าสามวนัก่อนการประชุม 

เว้นแต่ในกรณีจาํเป็นรีบด่วนเพื่อรักษาสิทธิหรือประโยชนข์อง

บริษัทจะแจ้งการนัดประชุมโดยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์

หรือวิธกีารอื่นใด และกาํหนดวนัประชุมใหเ้ร็วกว่านัน้ได ้

ห นั ง สื อ นั ด ป ร ะ ชุ ม อ า จ ส่ ง โ ดยวิ ธี ก า รทาง

อิเล็กทรอนิกส์ก็ ได้  ตามกฎหมาย ท่ี เกี่ ยว ข้องและ

หลักเกณฑท์ี่นายทะเบียนประกาศกาํหนด 

ข้อ 29 ในการเรียกประชุมผู้ถือหุ้น ให้คณะกรรมการ

จดัทาํเป็นหนงัสือนดัประชุม ระบุสถานที่ วนั เวลา ระเบียบวาระ

การประ ชุมและ เ ร่ืองที่จะเ สนอต่อที่ ป ระชุม  พร้อมด้วย

รายละเอียดตามสมควร โดยระบุใหช้ดัเจนว่าเป็นเร่ืองที่จะเสนอ

ข้อ 29 ในการเรียกประชุมผู้ถือหุ้น ให้คณะกรรมการ

จัดทําเป็นหนังสือนัดประชุม ระบุสถานที่ วัน เวลา ระเบียบ

วาระการประชุมและเร่ืองที่จะเสนอต่อที่ประชุม พร้อมด้วย

รายละเอียดตามสมควร โดยระบุให้ชัดเจนว่าเป็นเร่ืองที่จะ
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ข้อบังคับปัจจุบัน ข้อบังคับใหม่เสนอเพ่ือแก้ไข 

เพื่อทราบ เพื่ออนุมัติ หรือเพื่อพิจารณาแล้วแต่กรณี รวมทั้ง

ความเห็นของคณะกรรมการในเร่ืองดังกล่าว และจัดส่งให้ผู้ถือ

หุ้นและนายทะเบียนทราบไม่นอ้ยกว่า 7 วันก่อนวันประชุมและ

โฆษณาคาํบอกกล่าวนัดประชุมในหนังสือพิมพติ์ดต่อกัน 3 วัน 

ก่อนวนัประชุมไม่นอ้ยกว่า 3 วนั 

เสนอเพื่อทราบ เพื่ออนุมัติ หรือเพื่อพิจารณาแล้วแต่กรณี 

รวมทัง้ความเห็นของคณะกรรมการในเร่ืองดงักล่าว และจดัส่ง

ให้ผู้ถือหุ้นและนายทะเบียนทราบไม่น้อยกว่า 7 วันก่อนวัน

ประชุมและโฆษณาคําบอกกล่าวนัดประชุมในหนังสือพิมพ์

ติดต่อกัน 3 วนั ก่อนวนัประชุมไม่นอ้ยกว่า 3 วนั 

การดาํเนินการตามวรรคหน่ึงอาจใช้วิธีการทางสื่อ

อิเล็กทรอนิกส์แทนก็ได้ ตามกฎหมายที่เกี่ยวข้องและ

หลักเกณฑท์ี่นายทะเบียนประกาศกาํหนด 

ข้อ 30 ในการประชุมผู้ถือหุ้น ตอ้งมีผู้ถือหุ้นและผู้รับ

มอบฉันทะจากผู้ถือหุน้ (ถา้มี) มาประชุมไม่นอ้ยกว่าย่ีสิบห้าคน 

หรือไม่นอ้ยกว่าก่ึงหนึ่งของจาํนวนผู้ถือหุน้ทั้งหมด และตอ้งมีหุ้น

นบัรวมกันไดไ้ม่นอ้ยกว่าหนึ่งในสามของจาํนวนหุน้ที่จาํหน่ายได้

ทัง้หมด จึงจะเป็นองคป์ระชุม 

ในกรณีที่ปรากฏว่าการประชุมผู้ถือหุ้นครั้งใด เม่ือ

ล่วงเวลานัดไปแล้วถึงหนึ่งชั่วโมงจํานวนผู้ถือหุ้น ซ่ึงมาร่วม

ประชุมไม่ครบองคป์ระชุมตามที่กาํหนดไว้ หากว่าการประชุมผู้

ถือหุ้นนั้นไดเ้รียกนัดเพราะผู้ถือหุ้นร้องขอ การประชุมเป็นอัน

ระงับไป ถ้าการประชุมนั้นมิใช่เป็นการเรียกประชุมเพราะผู้ถือ

หุน้รอ้งขอให้นดัประชุมใหม่ และใหส่้งหนังสือนดัประชุมไปยังผู้

ถือหุ้นไม่น้อยกว่า 7 วัน ก่อนวันนัดประชุม ในการประชุมครั้ง

หลงันีไ้ม่บงัคบัว่าจะตอ้งครบองคป์ระชุม  

ในการประชุมผู้ถือหุ้น ให้ประธานกรรมการนั่ งเป็น

ประธานที่ประชุม ถ้าไม่มีตัวประธานให้รองประธานกรรมการ

เป็นประธาน ถ้ารองประธานกรรมการ ไม่อาจปฏิบัติหน้าที่ไดก็้

ให้ที่ประชุมเลือกตั้งผู้ถือหุ้นคนหนึ่งซ่ึงได้เข้าร่วมประชุมเป็น

ประธาน  

ข้อ 30 ในการประชุมผู้ถือหุ้น ต้องมีผู้ถือหุ้นและผู้รับ

มอบฉันทะจากผู้ถือหุ้น (ถ้ามี) มาประชุมไม่น้อยกว่าย่ีสิบห้า

คน หรือไม่นอ้ยกว่าก่ึงหนึ่งของจาํนวนผูถื้อหุน้ทัง้หมด และตอ้ง

มีหุ้นนับรวมกันได้ไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจํานวนหุ้นที่

จาํหน่ายไดท้ัง้หมด จึงจะเป็นองคป์ระชุม 

ในกรณีที่ปรากฏว่าการประชุมผู้ถือหุ้นครั้งใด เ ม่ือ

ล่วงเวลานัดไปแล้วถึงหนึ่งชั่วโมงจํานวนผู้ถือหุ้น ซ่ึงมาร่วม

ประชุมไม่ครบองคป์ระชุมตามที่กาํหนดไว ้ หากว่าการประชุมผู้

ถือหุ้นนั้นไดเ้รียกนัดเพราะผู้ถือหุ้นรอ้งขอ การประชุมเป็นอัน

ระงับไป ถ้าการประชุมนั้นมิใช่เป็นการเรียกประชุมเพราะผูถื้อ

หุน้รอ้งขอใหน้ดัประชุมใหม่ และใหส่้งหนงัสือนดัประชุมไปยังผู้

ถือหุ้นไม่น้อยกว่า 7 วนั ก่อนวนันัดประชุม ในการประชุมครัง้

หลงันีไ้ม่บงัคบัว่าจะตอ้งครบองคป์ระชุม 

ห นั ง สื อ นั ด ป ร ะ ชุ ม อ า จ ส่ ง โ ดยวิ ธี ก า รทาง

อิเล็กทรอนิกสก์็ได้ ตามกฎหมายที่เกี่ยวข้องและเกณฑท์ี่

นายทะเบียนประกาศกาํหนด 

ในการประชุมผู้ถือหุ้น ให้ประธานกรรมการนั่งเ ป็น

ประธานที่ประชุม ถ้าไม่มีตัวประธานให้รองประธานกรรมการ

เป็นประธาน ถา้รองประธานกรรมการ ไม่อาจปฏิบติัหนา้ที่ไดก็้

ให้ที่ประชุมเลือกตั้งผู้ถือหุ้นคนหนึ่งซ่ึงไดเ้ข้าร่วมประชุมเป็น

ประธาน  

ข้อ 31 ในการประชุมผู้ถือหุ้น ผู้ถือหุ้นอาจมอบฉันทะ

ให้บุคคลอื่นเข้าประชุม และออกเสียงแทนตนในการประชุมได ้

หนังสือมอบฉันทะจะตอ้งลงวันที่และลายมือช่ือของผู้ถือหุ้นที่

มอบฉันทะ และจะตอ้งเป็นไปตามแบบที่นายทะเบียนกาํหนด 

หนงัสือมอบฉันทะนีจ้ะตอ้งมอบใหแ้ก่ประธานกรรมการหรือผูท้ี่

ประธานกาํหนด ณ ที่ประชุมก่อนผูร้บัมอบฉันทะเขา้ประชุม  

ขอ้ 31 ในการประชุมผู้ถือหุน้ ผูถื้อหุน้อาจมอบฉันทะ

ใหบุ้คคลอื่นเขา้ประชุม และออกเสียงแทนตนในการประชุมได ้

หนังสือมอบฉันทะจะตอ้งลงวันที่และลายมือช่ือของผู้ถือหุน้ที่

มอบฉันทะ และจะตอ้งเป็นไปตามแบบที่นายทะเบียนกาํหนด 

หนังสือมอบฉันทะนีจ้ะตอ้งมอบให้แก่ประธานกรรมการหรือผู้

ที่ประธานกาํหนด ณ ที่ประชุมก่อนผูร้บัมอบฉันทะเขา้ประชุม  

การมอบฉันทะอาจดําเนินการโดยวิธีการทาง

อิเล็กทรอนิกส์แทนได้  โดยต้องใช้วิ ธีการท่ีมีความ
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ข้อบังคับปัจจุบัน ข้อบังคับใหม่เสนอเพ่ือแก้ไข 

ในการออกเสียงลงคะแนนให้หุ้นหนึ่งหุ้นมีเสียงหนึ่ง

เสียง และมติของที่ประชุมผู้ถือหุ้นนั้นให้ประกอบด้วยคะแนน

เสียงดงัต่อไปนี ้

(1) ในกรณีปกติให้ถือคะแนนเสียงข้างมากของ

ผูถื้อหุน้ซ่ึงมาประชุม และออกเสียงลงคะแนน ถา้มีคะแนนเสียง

เท่ากัน ใหป้ระธานในที่ประชุมออกเสียงเพิ่มขึน้อีกเสียงหนึ่งเป็น

เสียงชีข้าด 

(2) ในกรณีดงัต่อไปนี ้ ใหถื้อคะแนนเสียงไม่น้อย

กว่าสามในส่ีของจาํนวนเสียงทั้งหมดของผู้ถือหุน้ ซ่ึงมาประชุม 

และมีสิทธิออกเสียงลงคะแนน 

 (ก) การขาย หรือโอนกิจการของบริษัท

ทัง้หมด หรือบางส่วนที่สาํคญั ใหแ้ก่บุคคลอื่น 

 (ข) การซื้อ หรือรับโอนกิจการของบริษัท

อื่น หรือบริษัทเอกชนมาเป็นของบริษัท 

(ค) การทาํ แก้ไข หรือเลิกสัญญาเก่ียวกับ

การให้เช่ากิจการของบริษัททั้งหมด หรือบางส่วนที่สาํคัญ การ

มอบหมายให้บุคคลอื่นเขา้จัดการธุรกิจของบริษัท หรือการรวม

กิจการกับบุคคลอื่น โดยมีวตัถุประสงคจ์ะแบ่งกาํไรขาดทุนกัน 

ปลอดภั ยและ เ ช่ือ ถือ ได้ ว่ าการมอบฉันทะ น้ันได้

ดําเนินการโดยผู้ถือหุ้น ตามกฎหมายที่เกี่ยวข้องและ

หลักเกณฑท์ี่นายทะเบียนประกาศกาํหนด 

ในการออกเสียงลงคะแนนให้หุ้นหนึ่งหุน้มีเสียงหนึ่ง

เสียง และมติของที่ประชุมผู้ถือหุ้นนั้นให้ประกอบดว้ยคะแนน

เสียงดงัต่อไปนี ้

(1) ในกรณีปกติใหถื้อคะแนนเสียงข้างมากของ

ผู้ถือหุ้นซ่ึงมาประชุม และออกเสียงลงคะแนน ถ้ามีคะแนน

เสียงเท่ากัน ให้ประธานในที่ประชุมออกเสียงเพิ่มขึน้อีกเสียง

หนึ่งเป็นเสียงชีข้าด 

(2) ในกรณีดังต่อไปนี ้ ให้ถือคะแนนเสียงไม่

น้อยกว่าสามในส่ีของจํานวนเสียงทั้งหมดของผู้ถือหุ้น ซ่ึงมา

ประชุม และมีสิทธิออกเสียงลงคะแนน 

 (ก) การขาย หรือโอนกิจการของบริษัท

ทัง้หมด หรือบางส่วนที่สาํคญั ใหแ้ก่บุคคลอื่น 

 (ข) การซือ้ หรือรับโอนกิจการของบริษัท

อื่น หรือบริษัทเอกชนมาเป็นของบริษัท 

(ค) การทาํ แกไ้ข หรือเลิกสญัญาเก่ียวกับ

การใหเ้ช่ากิจการของบริษัททั้งหมด หรือบางส่วนที่สาํคญั การ

มอบหมายใหบุ้คคลอืน่เขา้จดัการธุรกิจของบริษัท หรือการรวม

กิจการกับบุคคลอื่น โดยมีวตัถุประสงคจ์ะแบ่งกาํไรขาดทุนกัน 

ข้อ 32/1 การประชุมผู้ถือหุ้นสามารถกระทําผ่านส่ือ

อิเล็กทรอนิกสไ์ดโ้ดยปฏิบัติตามหลักเกณฑ ์ วิธีการ และเง่ือนไข

ตามที่กฎหมายกาํหนด 

ข้อ 32/1 การประชุมผู้ถือหุ้นสามารถกระทําผ่านส่ือ

อิเล็กทรอนิกสไ์ดโ้ดยปฏิบติัตามหลกัเกณฑ ์ วิธีการ และเง่ือนไข

ตามที่กฎหมายกําหนด โดยให้ถือว่าท่ีตั้งสํานักงานใหญ่

ของบริษัทเป็นสถานที่จัดการประชุม 

ข้อ 37 ห้ามมิให้แบ่งเงินปันผลจากเงินประเภทอื่น

นอกเหนือไปจากเงินกําไร ในกรณีที่บริษัทยังมียอดขาดทุน

สะสมอยู่ หา้มมิใหแ้บ่งปันผล 

เงินปันผลให้แบ่งตามจาํนวนหุน้ หุ้นละเท่า ๆ กัน เว้น

แต่กาํหนดไวเ้ป็นอย่างอื่นในขอ้บงัคบันี ้ในเร่ืองหุน้บุริมสิทธิ 

คณะกรรมการอาจจ่ายเงินปันผลระหว่างกาล ให้แก่ผู้

ถือหุน้ไดเ้ป็นคราว ในเม่ือเห็นว่า บริษัทมีผลกาํไรพอสมควรที่ทาํ

เช่นนั้น และรายงานให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นทราบในการประชุม

คราวต่อไป 

ในกรณีที่บริษัทยงัจาํหน่ายหุ้นไม่ครบตามจาํนวนที่จด

ทะเบียนไว้ หรือบริษัทไดจ้ดทะเบียนเพิ่มทุนแล้ว บริษัทจะ

ข้อ 37 ห้ามมิให้แบ่งเงินปันผลจากเงินประเภทอื่น

นอกเหนือไปจากเงินกําไร ในกรณีที่บริษัทยังมียอดขาดทุน

สะสมอยู่ หา้มมิใหแ้บ่งปันผล 

เงินปันผลใหแ้บ่งตามจาํนวนหุน้ หุน้ละเท่า ๆ กัน เวน้

แต่กาํหนดไวเ้ป็นอย่างอื่นในขอ้บงัคบันี ้ในเร่ืองหุน้บุริมสิทธิ 

คณะกรรมการอาจจ่ายเงินปันผลระหว่างกาล ใหแ้ก่ผู้

ถือหุ้นไดเ้ป็นคราว ในเม่ือเห็นว่า บริษัทมีผลกาํไรพอสมควรที่

ทาํเช่นนัน้ และรายงานใหท้ี่ประชุมผูถื้อหุน้ทราบในการประชุม

คราวต่อไป 

ในกรณีที่บริษัทยังจาํหน่ายหุ้นไม่ครบตามจาํนวนที่

จดทะเบียนไว ้หรือบริษัทไดจ้ดทะเบียนเพิ่มทุนแลว้ บริษัทจะ

จ่ายเงินปันผลทั้งหมด หรือบางส่วน โดยออกเป็นหุ้นสามัญ
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ข้อบังคับปัจจุบัน ข้อบังคับใหม่เสนอเพ่ือแก้ไข 

จ่ายเงินปันผลทัง้หมด หรือบางส่วน โดยออกเป็นหุน้สามัญใหม่

ใหแ้ก่ผูถื้อหุน้ โดยไดร้บัความเห็นชอบจากที่ประชุมผูถื้อหุน้ก็ได ้

การจ่ายเงินปันผล ให้กระทําภายใน 1 เดือน นับแต่

วันที่ที่ประชุมผู้ถือหุ้น หรือคณะกรรมการลงมติ แล้วแต่กรณี 

ทั้งนี ้ให้แจ้งเป็นหนังสือไปยังผู้ถือหุ้น และให้โฆษณาคําบอก

กล่าวการจ่ายเงินปันผลนัน้ ในหนงัสือพิมพด์ว้ย 

ใหม่ให้แก่ผู้ถือหุ้น โดยไดร้ับความเห็นชอบจากที่ประชุมผู้ถือ

หุน้ก็ได ้

การจ่ายเงินปันผล ให้กระทาํภายใน 1 เดือน นับแต่

วันที่ที่ประชุมผู้ถือหุ้น หรือคณะกรรมการลงมติ แลว้แต่กรณี 

ทั้งนีใ้ห้แจ้งเป็นหนังสือไปยังผู้ถือหุ้น และให้โฆษณาคําบอก

กล่าวการจ่ายเงินปันผลนัน้ ในหนงัสือพิมพด์ว้ย 

การดําเนินการตามวรรคห้าอาจใช้วิธีการทาง

สื่ออิเล็กทรอนิกส์แทนก็ได้ ตามกฎหมายที่เกี่ยวข้องและ

หลักเกณฑท์ี่นายทะเบียนประกาศกาํหนด 

นอกจากนี ้ เพื่อใหก้ารจดทะเบียนแก้ไขเพิ่มเติมขอ้บังคับของบริษัทเป็นไปดว้ยความสะดวกเรียบรอ้ย ซ่ึงอาจตอ้งมีการ

แก้ไขถ้อยคาํ หรือข้อความบังคับในการจดทะเบียน หรือรายงานประชุมผู้ถือหุ้น ตามคาํสั่ง คาํแนะนาํ หรือความเห็นของนาย

ทะเบียน กรมพฒันาธุรกิจการคา้ กระทรวงพาณิชย ์ หรือเจา้หนา้ที่หน่วยงานที่เก่ียวขอ้ง จึงเห็นสมควรเสนอต่อที่ประชุมสามัญผู้

ถือหุน้เพื่อพิจารณาอนุมติัมอบหมายให้คณะกรรมการบริษัท และ/หรือ กรรมการบริหาร และ/หรือ ประธานเจา้หนา้ที่บริหาร (รวม

เรียกว่า “ผูมี้อาํนาจ”) และ/หรือ กรรมการผูมี้อาํนาจลงนามของบริษัท และ/หรือ บุคคลที่ไดร้บัมอบหมายโดยผูมี้อาํนาจ และ/หรือ 

กรรมการผูมี้อาํนาจลงนามของบริษัท ใหมี้อาํนาจในการแกไ้ขถอ้ยคาํหรือข้อความในเอกสาร และ/หรือ คาํขอต่าง ๆ ในการย่ืนจด

ทะเบียนแกไ้ขเพิ่มเติมขอ้บงัคบัของบริษัทต่อกรมพฒันาธุรกิจการคา้ กระทรวงพาณิชย ์ไดท้นัที รวมถึงมีอาํนาจในการมอบอาํนาจ

ช่วงได ้โดยไม่ตอ้งขออนุมติัจากที่ประชุมคณะกรรมการหรือที่ประชุมผู้ถือหุน้อีก 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

 เม่ือนายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย เห็นว่าผู้ถือหุ้นไม่มีคาํถาม จึงไดข้อให้ที่ประชุมพิจารณาอนุมัติการแกไ้ข

ขอ้บงัคบัของบริษัท ขอ้ 21, 23, 29, 30, 31, 32/1 และ 37 ใหส้อดคลอ้งกับการแก้ไขเพิ่มเติมพระราชบัญญัติบริษัทมหาชนจํากัด 

พ.ศ. 2565 ที่ได้มีการแก้ไขเพิ่มเติมตามพระราชบัญญัติบริษัทมหาชนจํากัด ฉบับที่ 4 และการมอบอํานาจที่เก่ียวข้อง ตาม

รายละเอียดที่เสนอขา้งตน้ 

มติ:  ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติอนุมัติแก้ไขข้อบังคับของบริษัท ขอ้ 21, 23, 29, 30, 31, 32/1 และ 37 ให้สอดคลอ้งกับ

การแกไ้ขเพิ่มเติมพระราชบญัญัติบริษัทมหาชนจาํกัด พ.ศ. 2565 ที่ไดมี้การแกไ้ขเพิ่มเติมตามพระราชบัญญัติบริษัทมหาชนจาํกัด 

ฉบับที่ 4 และการมอบอาํนาจที่เก่ียวข้อง ตามที่เสนอ ดว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่าสามในส่ีของจาํนวนเสียงทั้งหมดของผูถื้อหุน้ 

และผูร้บัมอบฉันทะ ซ่ึงมาประชุมและมีสิทธิออกเสียงลงคะแนน โดยมีคะแนนเสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย 3,863,539,750 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.7020 

ไม่เห็นดว้ย 863,056 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0222 

งดออกเสียง 10,684,373 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.2757 

เนื่องด้วยไม่มีเร่ืองอื่นใดเสนอเพื่อพิจารณา และไม่มีผู้ถือหุ้นท่านใดมีคําถามเพิ่มเติม ประธานฯ จึงกล่าวขอบคุณ

ผูเ้ขา้ร่วมประชุมทุกท่านและปิดประชุมเม่ือเวลา 14.39 น. โดยระหว่างการประชุมบริษัทไดบ้ันทึกภาพการประชุมในลักษณะส่ือ

วิดีทศันต์ามหลกัเกณฑก์ฎหมายและนโยบายความเป็นส่วนตวัของบริษัทเพื่อวตัถุประสงคเ์ก่ียวกับการประชุมผู้ถือหุน้                                                                              
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คาํถามเพ่ิมเติมจากผู้ถือหุ้น 

 

นางสาวยินดี ฤตวิรุฬห ์ผูร้บัมอบฉันทะจากสมาคมส่งเสริมผูล้งทุนไทย สอบถามว่า จากการทีบ่ริษัทลงทุนใน KUB Coin 

เพื่อเป็นหลกัประกันในการทาํหน้าที่ Validator Node ใหกั้บบริษัท บิทคบั บล็อกเชน เทคโนโลยี จาํกัด บริษัทไดพ้ิจารณาถึงการ

ประเมินความเส่ียงและผลกระทบที่อาจจะเกิดขึน้แลว้หรือไม่ และมีความเห็นของคณะกรรมการตรวจสอบเป็นอย่างไร 

ตอบ คณะกรรมการตรวจสอบไดท้ราบถึงการลงทุนดงักล่าว ซ่ึงเป็นการลงทุนขนาดเล็กที่ไดผ่้านขั้นตอนการพิจารณาอนุมัติ

และดาํเนินการโดยฝ่ายจัดการ (Investment Committee) ตามนโยบายการลงทุนของบริษัทอย่างถูกตอ้ง โดยมีเป้าหมายหลัก

คือวตัถุประสงคท์างดา้นการตลาดและเพื่อเรียนรูแ้ละศึกษาธุรกิจในเทคโนโลยีบล็อกเชน ซ่ึงคาดว่าจะมีบทบาทสําคัญต่อการ

ดาํเนินธุรกิจของบริษัทในอนาคต ปัจจุบนั บริษัทไดข้าย KUB Coin คืนให้กับคู่สัญญาไปแลว้ เม่ือเดือนธันวาคม 2565 ตาม

ข้อตกลงการันตีมูลค่าเงินลงทุนกับคู่สัญญาทั้งจาํนวน (ไม่มีผลขาดทุนจากการลงทุน) โดยบริษัทไม่มีแผนที่จะต่อสัญญาหรือ

ลงทุนเพิ่มใน KUB Coin อีก 

 

นายวีรวฒัน ์พฤกษานุบาล ผูถื้อหุน้ที่ส่งคาํถามมาล่วงหนา้ (แต่ไม่ไดเ้ขา้ร่วมประชุม) เสนอแนะใหบ้ริษัทจัดประชุมผู้ถือ

หุ้นในรูปแบบ on-site เนื่องจากผู้ถือหุ้นบางส่วนไม่สามารถเข้าประชุมแบบ E-meeting ได ้และสอบถามเก่ียวกับการบริหาร

จดัการของบตัรสมาชิก The Essence โดยอาจส่งผลใหโ้รงแรมอนนัตรา สยาม กรุงเทพฯ เกิดความเสียเปรียบ 

ตอบ บริษัทจะพิจารณาทบทวนรูปแบบการจัดประชุมผู้ถือหุ้นในปีถัดไป โดยคาํนึงถึงปัจจัยแวดลอ้มต่างๆ อย่างเหมาะสม 

และทางโรงแรมอนนัตรา สยาม กรุงเทพฯ ไดใ้หผู้เ้ก่ียวขอ้งติดต่อเพื่อชีแ้จงประเด็นคาํถามกับสมาชิกโดยตรงแลว้ 

 

 

 

 




